

СТАНОВИЩЕ

ОТ ПРОФ. Д-Р ТИХОМИРА ЗЛАТАНОВА ЗЛАТАНОВА, ДМН УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Обща медицина“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, обявен в Държавен вестник, бр. 55 от 28.06.2024 г. с единствен кандидат гл. ас. д-р Невена Георгиева Иванова, дм.

Съгласно Заповед № РД-260/30.08.2024 г. на Ректора на Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас
съм определена за вътрешен член на Научно жури

Представените от гл. ас. д-р Невена Георгиева Иванова документи, съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав и Правилника на Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас за неговото прилагане, са одобрени от Комисия по допускане до конкурса.

Обща характеристика на кандидата

Невена Георгиева Иванова е родена на 12.09.1974 г. През 1998 г. придобива ОКС магистър по медицина, лекар в МУ Пловдив. Невена Иванова има 3 признати специалности: „Вътрешни болести“ /2004 г./, „Кардиология“ /2007 г./ и „Обща медицина“ /2018 г./. През 2015 г. в МУ Пловдив придобива ОНС „доктор по обща медицина“ след защита на дисертационен труд на тема „Професионално-поведенчески и мотивационен профил на общопрактикуващите лекари“.

Професионалният път на д-р Невена Иванова започва като ординатор в кардиологично отделение на Първа общинска болница в град Пловдив /1998-2000 г./. От 2000 до 2004 г. е специализант по вътрешни болести в същата болница, а в периода 2004-2006 г. е специализант по кардиология, Кардиологична клиника, УМБАЛ „Св. Георги“, гр. Пловдив. Академичното развитие на д-р Невена Иванова е следното: от м. 05.2000 г. е асистент в катедра Обща медицина и главен асистент в катедра Урология и обща медицина, Медицински университет, гр. Пловдив. От 2011 г. до момента д-р Иванова работи и като кардиолог в ДКЦ „Каридад“ и МБАЛ „Св. Каридад“ гр. Пловдив, а от 2024 г. е лекар Обща медицина в

амбулатория за индивидуална практика за първична медицинска помощ" ЕООД, гр. Пловдив.

Д-р Невена Иванова е национален представител на България в Европейската организация на преподавателите по обща/фамилна медицина (EURACT) в периода 2010-2012г.; национален представител на България в Световната асамблея „Тютюнопушене срещу здравето“ WATCH, 2004-2008г.; член на European General Practice Research Network (EGPRN); член на дружеството на кардиолозите в България (ДКБ); член на Национално сдружение на общопрактикуващите лекари в България (НСОПЛБ); член на Съюз на учените в България (СУБ); член на Български лекарски съюз (БЛС); член на The Scientific Research Honor Society Sigma Xi.

Владее писмено и говоримо английски и руски език.

Притежава комуникационни умения при работа със студенти, специализанти, пациенти и колеги, кореспонденция с партньори по проекти (национални и международни), издателства на български и чуждестранни научни списания, които прилага в заеманите от нея позиции.

Научно-изследователска дейност

Гл. ас. д-р Невена Георгиева Иванова участва в конкурса с общ брой научни трудове 100. От които:

- ✓ Хабилитационен труд-монография (показател група В, т.3) – 1 брой.
- ✓ Публикувана монография, която не е представена като основен хабилитационен труд (показател група Г, т.5) - 3 броя.
- ✓ Публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен «доктор» (показател група Г, т.6) -1 брой.
- ✓ Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (показател група Г, т.7) – 33 броя, от които:
 - Пълнотекстови - 23 броя - 10 броя с Импакт фактор (общ 14,919), 13 броя в Scopus, самостоятелни -10 броя, от които 5 броя с Импакт фактор и 5 броя в Scopus.
 - Доклади - 10 броя в списания с Импакт фактор (общ 11,511), от които първи автор - 3 броя.

Общ Импакт фактор на стаии и доклади 26,43. H-index – 3.

- ✓ Публикации и доклади, публикувани в реферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове (показател група Г, т.8) - 40 броя, от които самостоятелни - 10 броя и първи автор – 6 броя.
- ✓ Публикувана глава от колективна монография (показател група Г, т.9) - 2 броя.

- ✓ Публикуван университетски учебник (показател група Е, т.20) – 8 броя.
- ✓ Публикувано университетско учебно пособие (показател група Е, т.21) – 12 броя, от които самостоятелно - 8 броя.

Водещото участие на кандидата в научните трудове е определено доказателство за силното авторско присъствие и компетентност в областта на общата медицина, кардиология и генетика, тъй като разглеждат значими въпроси в посочените направления.

Представените трудове са обобщени резултати от редица научни проучвания и оценки в 10 направления: обща медицина, кардиология, вътрешна медицина, епидемиология и инфекциозни болести, онкология, съдова медицина, палиативни грижи, обществено здраве, медицинско образование и генетика.

Гл. ас. д-р Невена Иванова е представила справка от общо 88 цитирания в български източници и 53 в международни, разпределени както следва: реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове - 53 в чуждестранн и 15 в български издания, които са реферирани в световните бази данни. Цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране – 23. Цитирания в нереперирани списания с научно рецензиране – 50. Представените цитирания са доказателство за нейната разпознаваемост в научните среди.

По-голямата част реални публикации в съдържателно отношение са в областта на обявения конкурс по обща медицина.

Научните изследвания върху реформата в първичната медицинска помощ и достъпа до първични медицински грижи в България са важни за подобряване на здравната система. Те предоставят основата за информирано вземане на решения, оптимизация на ресурсите и устойчиво подобрене на качеството на медицинските услуги, като същевременно гарантират равнопоставен достъп до здравеопазване за всички граждани.

Научните изследвания на д-р Невена Иванова върху сърдечно-съдовите заболявания, рисковите фактори и управлението им в първичната помощ са от изключително значение, както за подобряване на индивидуалното здраве на пациентите, така и за оптимизация на здравната система като цяло. Те предоставят ценна информация и инструменти за ранно откриване, профилактика и ефективно управление на сърдечно-съдовите заболявания в рамките на първичната медицинска помощ.

Невена Иванова представя и редица научни изследвания върху усложненията от COVID-19 и управлението им в първичната помощ. Те са от съществено значение за разбирането и справянето с последиците от пандемията. Тези изследвания предоставят информация и насоки, които подпомагат медицинските специалисти в оптималното управление на пациентите с COVID-19 и техните усложнения в рамките на първичната медицинска помощ.

Проучванията на д-р Невена Иванова върху професионалния стрес и прегарянето (burnout) сред общопрактикуващите лекари са важни за разбирането и управлението на тези проблеми в здравната система. Тези изследвания предоставят информация и насоки за подобряване на условията на труд и психичното здраве на медицинските професионалисти, което в крайна сметка води до по-добро качество на предоставяните здравни услуги.

Невена Иванова представя и редица научни проучвания върху скрининга и превенцията в първичната помощ, които играят ключова роля за подобряване на общественото здраве и ефективността на здравната система. Те предоставят ценна информация и насоки за ранна диагностика, профилактика и ефективно управление на заболяванията, което води до по-добри здравни резултати и намаляване на заболяемостта и смъртността. Тези изследвания подпомагат медицинските специалисти в предоставянето на висококачествена грижа и управление на пациентите, като същевременно оптимизират използването на здравните ресурси в общата практика.

Научните изследвания върху качеството на грижите и практиката, основана на доказателства в първичната помощ, играят ключова роля за подобряване на здравните услуги и здравето на населението. Те предоставят информация и насоки за внедряване на доказателства в клиничната практика, подобряване на качеството на грижите и повишаване на ефективността на здравните услуги. Тези изследвания подпомагат медицинските специалисти и здравните администратори в разработването и прилагането на стратегии за оптимизация на здравните услуги, което води до по-добри здравни резултати и удовлетвореност на пациентите.

За целите на конкурса д-р Невена Иванова представя публикации и материали обхващащи широк спектър от теми, свързани с общата практика, с особен акцент върху реформите, качеството, организацията и управлението на първичната помощ, медицинското образование (обучение на студенти и специализанти по обща медицина), сърдечно-съдовите заболявания и техните усложнения, съвременните проблеми свързани с новото заболяване COVID-19 и ролята на общопрактикуващия лекар. Техните приноси са свързани с комбинация от оригинални изследвания, описание на клинични случаи, разработване на образователни материали

(университетски учебници и пособия) и статии за политика и управление на първичната медицинска помощ.

Трудовете на гл. ас. д-р Невена Иванова съдържат безспорни научни приноси за общата медицина като наука и практика, поради което давам положителна оценка на цялата ѝ научна продукция.

Д-р Невена Иванова прилага документи за участие в 2 научно-изследователски проекти.

Учебно-преподавателска дейност

Учебната натовареност на гл. ас. д-р Албена Янакиева е достатъчна за заемане на академичната длъжност „доцент“ за нуждите на Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас, доказателство за което е представената справка от Медицински Университет – Пловдив за участието ѝ в преподаването през 2020/2021 г. и 2021/2022 г.

Д-р Невена Иванова участва разработването на учебна програма по „Обща медицина“.

Учебната натовареност на д-р Невена Иванова по години е следната:

- ✓ за учебната 2020/2021 г. – 373 ч.
- ✓ за учебната 2021/2022 г. – 354 ч.

Тези данни показват, че учебната натовареност на д-р Невена Георгиева Иванова покрива приетия за университета хорариум за хабилитиран преподавател от 360 часа.

Доказателства за изпълнение на минималните национални изисквания и изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1. Медицина

Група от показатели Съдържание	Изпълнение на изискванията за доцент от Невена Иванова	Мин.изисквани точки за доцент по ПУРПНСЗАД на Университет "Проф.д-р Асен Златаров" Бургас
А Показател 1	50	50
Б Показател 2	0	0
В Показател 3 и 4	100	100
Г Сума от показателите от 5 до 9	1828,2	220
Д Сума от показателите от 10 до 12	1500	60
Е Сума от показателите от 13 до края	574,86	20

Видно от таблицата е, че публикационната активност гл. ас. д-р Невена Георгиева Иванова (представена в точка Г) надвишава 8 пъти изискуемата за заемане на АД „доцент”, както и цитиранията на научните трудове (представени в точка Д) също са в пъти повече.

Представените документи от д-р Невена Георгиева Иванова напълно отговарят и надхвърлят минималните национални изисквания в Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Заклучение

Д-р Невена Георгиева Иванова се представя в конкурса като изграден и компетентен изследовател и преподавател в областта на общата медицина и има достатъчна по обем преподавателска дейност, опит и публикации, които следва да бъдат оценени от Научното жури.

Считам, че научно-изследователската и преподавателска дейност на д-р Невена Георгиева Иванова напълно отговарят на минималните национални изисквания за заемането на академичната длъжност „доцент”, определени в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас.

Отчитайки професионалното развитие и научните изяви на кандидата, давам своята **положителна оценка** за нейният избор за „доцент” и убедено препоръчвам на членовете на Научното жури да присъдят на д-р Невена Георгиева Иванова академичната длъжност „доцент” в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Обща

медицина“ за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ –
Бургас.

04.10.2024 г.

Изготвил становището:

/проф. д-р Т. Златанова, дмн/